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INFORMATIVO PLAN DE FUNCIONAMIENTO
                                                                 
Estimadas familias Numantinas
Reciban ustedes nuestro más cordial saludo. Damos inicio al año escolar 2022 felices de reencontrarnos y recibir a quienes se incorporan a nuestro colegio. Me siento honrado de comunicarles que hemos logrado nuevamente la EXCELENCIA ACADÉMICA para el periodo 2022 -2023 con un alto puntaje posicionándonos en el 5º lugar entre los colegios de Valparaíso del mismo grupo homogéneo.
Con el fin de mantener la comunicación con toda la comunidad educativa, nos dirigimos a ustedes para esclarecer elementos fundamentales de nuestro Plan de Funcionamiento actual, el cual se encuentra alineado con los protocolos entregados por el Ministerio de Educación.

1-. CALENDARIO ESCOLAR
	ACTIVIDAD
	FECHA

	Inicio Año Escolar
	Miércoles 02 de marzo. 

	1° reunión de apoderados
	Miércoles 16 y jueves 17 de marzo

	Vacaciones de invierno
	 del 11 al 22 de julio



2-. INSPECTORÍA GENERAL

A) Seguridad escolar: medidas sanitarias
- Nuestro establecimiento cuenta con un Plan de funcionamiento COVID -19 acorde a los lineamientos del Ministerio de Salud y Educación.
- Algunas medidas para evitar los contagios dentro del colegio  son: habilitación de nuevos espacios para el consumo de almuerzo, aumento de personal que resguarde los recreos y colación, comunicación constante con la comunidad educativa, horarios de salida diferidos, accesos diferenciados por nivel, dispensadores de alcohol gel en todas las salas de clases, entre otros.
- Las salas de clases se encuentran abiertas en todo momento, con el fin de facilitar la ventilación.
- Rutina de desinfección de manos al finalizar cada recreo y antes del almuerzo.
- Se han realizado acciones como cambio de horarios de salida y acuerdos con los transportistas escolares, con la finalidad de facilitar el despacho de los estudiantes.
- Realización de campaña para reforzar las medidas sanitarias:  uso de mascarilla, lavado de manos y ventilación de la sala de clases.

B) Almuerzos dentro del establecimiento
· Se han habilitado mayor cantidad de espacios para consumir el almuerzo.
· Presencia de asistentes para facilitar calentar el almuerzo y resguardar la seguridad de los estudiantes.
· Todos los estudiantes que tienen jornada escolar completa deben traer colación o almuerzo-
· Se sugiere que el almuerzo sea frío o en termo, con el fin de evitar el uso de microondas.
· Recuerde enviar porciones adecuadas a la edad y servicio.
· Solicitamos reforzar en casa la importancia de destinar bien el tiempo para almorzar.

C) Protocolos sanitarios
Todos los protocolos se encuentran publicados en la página web del colegio, junto con el Reglamento Interno.

D) Asistencia y puntualidad
- La asistencia a clases presenciales es obligatoria, de acuerdo con los    lineamientos del Ministerio de Educación y el actual Plan Paso a Paso.
- Los atrasos de más de 30 minutos, sin justificación del apoderado, serán informados por correo electrónico a los apoderados. 

E) Presentación personal
· Resguardar la presentación personal de los estudiantes, de acuerdo con el Reglamento Interno del colegio. Recuerde que no deben utilizarse piercing, colores de pelo de fantasía y la cara debe estar despejada.
· Todos los estudiantes deben utilizar el buzo o uniforme del colegio, salvo días excepcionales informados con anticipación a los apoderados.
· Quienes tengan dificultades para adquirir el uniforme o buzo del colegio, debe informar a inspectoriagenral@colegionumancia.cl para establecer acuerdos.

F) los apoderados deberán cumplir las siguientes normas sanitarias básicas 
- Controlar diariamente la temperatura de su pupilo antes de salir de casa.
- Informar oportunamente sobre la sospecha o confirmación de COVID- 19 dentro de su núcleo familiar.
- No enviar al estudiante al colegio si este presenta síntomas como fiebre, dolores musculares, problemas al respirar, etc. o ha tenido contacto con alguna persona con sintomatología o confirmada con COVID-19.
- Resguardar que el transporte escolar que utiliza su pupilo cumpla con el  protocolo vigente.
- Enviar mascarillas de recambio suficientes para toda la jornada.
*Se priorizarán las entrevistas virtuales.

G) Retiro de los estudiantes
En caso de enfermedad, o por necesidad, los estudiantes deben ser retirados por un adulto responsable autorizado. No pueden retirarse solos del Colegio, aunque sean mayor de edad. 

H) Comunicación con el apoderado
El medio de comunicación oficial será la libreta de comunicaciones (cuaderno amarillo en pre básica) y el correo electrónico, por lo cual es indispensable que este se encuentre actualizado.

3-. UNIDAD TÉCNICA PEDAGÓGICA

A) Textos escolares 
Durante el mes de marzo se hará entrega de los textos escolares del MINEDUC, los cuales serán de uso complementario, por lo que deberán traerse a clases según corresponda. 

B) Textos escolares complementarios
Nuestra corporación educacional adquirió textos complementarios para la asignatura de Lenguaje y Matemática para los niveles de 1° básico a 2° medio con el objetivo de apoyar el proceso de aprendizaje de todos los estudiantes. Estos textos deben permanecer en el establecimiento y su uso será permanente. 

C) Reglamento de evaluación
Para el presente año escolar se aplicará el actual reglamento de evaluación y promoción escolar, el cual se encuentra publicado en la página web del colegio. Cabe destacar que de ser necesario se tomarán medidas pedagógicas para ajustar este plan a la realidad y el contexto del colegio. 

D) Horarios de clases
Socializar el horario de clases de los estudiantes (ingreso y salida).


E) Classroom
Se ha puesto a disposición de la comunidad educativa la plataforma Classroom, plataforma que permitirá fortalecer la interacción pedagógica entre los docentes y los estudiantes. Cada estudiante (nuevos y antiguos) tienen asignado un correo electrónico con el cual podrá acceder a esta plataforma. 
En caso de presentar dificultades con la cuenta de correo electrónico o clave de acceso, el apoderado deberá comunicarse con soporte técnico al correo electrónico soporte@colegionumancia.cl 

F) Plan pedagógico para estudiantes con aislamiento preventivo
Con el objetivo de asegurar la continuidad del proceso de aprendizaje de aquellos estudiantes que deberán realizar una cuarentena preventiva, los docentes pondrán a disposición del curso el material pedagógico trabajado durante la jornada por medio de la plataforma Classroom. 

G) Plan pedagógico online para cursos en cuarentena preventiva
Según los protocolos del MINEDUC, en caso de existir 3 o más casos confirmados de estudiantes con covid-19 en un periodo de 14 días continuos, el curso por completo deberá permanecer en aislamiento preventivo. Será en estos casos donde se implementará un plan pedagógico online (todas las clases se ejecutarán de manera online en los horarios habituales). 

H) Evaluaciones diferenciadas
Como todos los años, el colegio pondrá a disposición de los estudiantes el apoyo de la educadora diferencial. Para iniciar este proceso se solicitará la renovación de certificado médico que acredite el diagnóstico. El certificado deberá ser enviado al siguiente correo electrónico: unidadtecnicapedagogica@colegionumancia.cl 
La modalidad de trabajo será presencial.

I) Plan Lector 2022
La lista de libros para la lectura domiciliaria y las respectivas fechas de evaluación serán informadas oportunamente por los profesores de la asignatura de lenguaje vía correo electrónico. Estos libros se encuentran en su mayoría en formato digital (PDF) con el objetivo de facilitar el acceso de todos nuestros estudiantes. 

J) Talleres extra programáticos
Durante el mes de marzo se ha retomado el taller de natación presencial desde 4° básico a 4° medio. La coordinadora de talleres ha enviado una comunicación a los apoderados, vía correo electrónico, informando los requerimientos y protocolo de dicho taller. En caso de presentar consultas puede comunicarse al correo electrónico 
Durante el mes de abril se dará a conocer una segunda oferta de talleres con el objetivo de promover el desarrollo integral de nuestros estudiantes. 

4.- CONVIVENCIA ESCOLAR 

A) Presentación del equipo
El presente año el equipo de convivencia escolar se encuentra conformado por la Encargada de Convivencia escolar Gabriela Gamboa, Orientadora Claudia López, Psicóloga Rocío OrtÍz , Apoyo a orientación Profesor Miguel Cárdenas.

C) Medios de comunicación
Durante el presente año escolar los apoderados podrán solicitar apoyo del equipo a través de sus profesores jefes. En caso de presentar una situación urgente nos puede contactar mediante el correo electrónico convivenciaescolar@colegionumancia.cl o el whatsaap +56988049591. Algunas consideraciones para saber que mi pupilo requiere apoyo son: cambios bruscos en el temperamento, conductas no habituales, labilidad emocional, pérdida constante del sueño y apetito. 



D) DIA SOCIOEMOCIONAL
El diagnóstico integral de aprendizaje abarca diferentes componentes siendo uno de ellos es el desarrollo socioemocional y bienestar de los estudiantes. Durante marzo se aplicará esta importante evaluación en la clase de orientación para los estudiantes de 1° básico a 4° medio. Los cursos 4°, 5° y 6° año básico realizarán la encuesta en casa, para lo cual el equipo de convivencia escolar, junto al profesor jefe enviarán las indicaciones a través de correo electrónico. Plazo para responder: 25 de marzo. Se agradece la colaboración ya que es un importante insumo para brindar apoyo y contención a nuestros estudiantes.

E) Plan Prevención consumo de Drogas y Alcohol
Desde la semana pasada, en la asignatura de religión, inició la implementación del material CONTINUO PREVENTIVO, que tiene por objetivo fortalecer los factores protectores de autocuidado, prevención y bienestar en nuestros estudiantes. De 1° a 6° año básico cada estudiante recibirá un cuadernillo el cual permanecerá en el establecimiento educacional. De 7° año en adelante las actividades están dirigidas al diálogo, reflexión y debate en clases. 

F) Redes sociales
Invitamos a los padres y apoderados a seguir nuestras redes sociales, Instagram @colegionumancia y facebook numancia valparaíso, y a la vez visitar nuestra página WEB WWW.COLEGIONUMANCIA.CL 
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